

## 我市创新用海要素保障措施 提升审批效率

# 临港综保区起步区工程获用海批复

本报讯(记者 陈琦)日前,天津临港综合保税区起步区工程获得市政府用海批复,成为我市创新用海要素保障措施落地后首个获得用海批复的项目。我市在全国率先提出对符合条件的用海项目实行打捆整体论证,并且把项目用海与填海项目竣工海域使用验收一并审查,最大限度缩短审批时限,提升用海审批效率。

海洋是进行资源开发、经济发展的重要空间。2017年,国家海洋督察组分两批对沿海11个省市区开展了围填海专项督察。此后,国务院印发《关于加强滨海湿地保护严格管控围填海的通知》,在严控新增围填海造地的同时,要求加快处理围填海历史遗留问题。我市按照国家相关要求于2021年4月完成围填海历史遗留问题整改备案工作,满足了重启用海项目海域手续办理的必备条件。

随着海洋资源开发利用规模不断扩大,为保障涉海项目快速落地,针对用海需求及发展存在的问题,我市提出进一步强化用海要素保障。去年9月,市规划资源局印发《关于积极做好用地用海要素保障的通知》,提出项目用海与填海项目竣工海域

使用验收一并审查,尝试突破用海政策瓶颈。在此基础上,今年2月,我市又在全国率先印发《天津市位于集中连片已填成陆的历史遗留围填海项目打捆整体海域使用论证报告编制要求(试行)》,对符合条件的用海项目实行打捆整体论证,并给出了具体的细化要求和实现路径。

“这项政策大大缩短了涉海项目用海手续审批的办理时间。”天津临港综合保税投资发展有限公司董事长贺岳良说:“此前,涉海项目办理用海手续需要经过用海预审、海域证办理和填海项目竣工海域使用验收三个阶段,办理周期一般在半年以上。通过我市创新用海要素保障措施,我们在今年3月启动用海手续办理,仅用3个多月就完成了用海预审,同步完成验收,取得预审意见后半个月就获得了用海批复,接下来就能进入土地二级开发阶段了。”

市规划资源局相关负责人介绍,我市选址位于集中连片的已填成陆的历史遗留围填海区域的项目,且项目均属于市人民政府审批权限的,可打捆整体编制一个海域使用论证报告,按照海域使用论证评审要求开展评审,经批准

的打捆整体论证报告作为该用海区域内单个建设项目用海申请审批的依据,不得擅自改变。

据了解,今年6月批复设立的天津临港综合保税区规划总面积为5.56平方公里,其中,1.9平方公里属于尚未办理用海手续的零散地块。“在1.9平方公里范围内计划安排12个子项目,涉及市政基础设施项目和工业项目。这次对12个项目打捆整体编制了一个海域使用论证报告,大大节约了前期费用成本,压缩了用海预审时间。”贺岳良说,“在这12个项目中,我们先行启动了总投资8.6亿元的临港综合保税区起步区工程,提出用海申请并获得批复。作为临港综保区未来封关验收的载体平台,该项目将建设创新产业园、仓储物流产业配套工程。其余11个项目将根据后续开发进度,逐步开展海域使用权证的申报。”

通过打捆论证、验收前置,最大限度压缩影响用海审批速度的环节,我市有效解决了临港综保区等整体区域开发的瓶颈问题,以自然资源要素的有力保障,推进用海投资项目加速落地,积极助力海洋经济高质量发展。

## 我市调整居民用气销售价格

### 9月1日起每立方米提高0.29元

本报讯(记者 陈琦)近日,市发展改革委印发《关于调整我市城市居民用气销售价格的通知》(以下简称《通知》),自今年9月1日起,我市城市居民用气销售价格每立方米提高0.29元。

据了解,受国际国内天然气市场供需紧张影响,今年4月1日起,中石油等上游企业供我市居民用气天然气门站价格在我市基准门站价格基础上上浮15%。为保障天然气市场供应,疏导上游气价上浮的矛盾,根据我市城市居民用气天然气价格上下游联动机制,此次对居民气价进行联动调整。

《通知》明确,调整后的居民用气价格具体为:居民生活用气一档价格每立方米2.79元、二档3.29元、三档4.04元;居民独立采暖用气价格一档2.69元、二档3.29元、三档4.04元;执行居民气价的非居民用户用气价格2.82元;农村“煤改气”居民家庭冬季采暖用气价格2.69元。为做好兜底保障,对于低保户、特困户等低收入家庭用气继续按一档气价执行,不执行阶梯价格。对受2023年洪涝灾害影响的村镇居民用气价格延后一年调整。

《通知》要求,各天然气经营企业严格执行价格政策,做好抄表计量、价格结算等工作。强化用户服务工作,提高服务质量和水平。做好气源保障,确保全市天然气稳定供应。各区要做好政策宣传解释,强化兜底保障,保障群众生活不受大的影响。

## 能源“双托管” 节能安全“双提升”

### 市政务服务中心项目投运近1月综合节能15.72%

本报讯(记者 苏晓梅)昨天,作为我市首个能源费用+机电运维“双托管”公共机构能源托管项目,天津市政务服务中心能源托管项目运行近一个月,节能减排初见成效。该项目成功运行,使能源系统管控智能化、自动化、可视化,实现了节能和安全的“双提升”,为我市高质量开展托管奠定了良好基础。

本月初,该项目完成相关改造,新建能源系统及能源管控平台均投入运行。实施改造过程中,国网(天津)综合能源服务有限公司作为受托方,在前期分析测算基础上,结合该中心实际耗能情况,制定节能改造方案,全面升级冷热源系统,用电驱动驱动的高效、稳定、环保、节能的磁悬浮机组及冷凝低氮燃气锅炉,替代运行近20年的燃气溴化锂机组。同时在用能末端更换风机盘管控制面板和分体空调控制器,新增变风量控制柜、智能远传电表、水表,对用电用水做到实时监测、数据整理、统计分析,实现末端设备集中计量管控。

市政务中心相关负责人介绍,据测算,托管试运行期间,综合节能率为15.72%,预计年可节约燃气18.4万立方米,年节约标准煤235吨,年减少碳排放578吨。

## 生态城征集虚拟宣传形象设计方案

### 最高奖万元 打造专属“生态崽”

本报讯(记者 王睿)近日,中新天津生态城启动虚拟宣传形象——“生态崽”设计方案征集活动,诚邀社会大众与专业团队参与,旨在通过虚拟形象传播生态城的文化内涵。此次征集持续至9月5日,共设优秀作品奖6个,每个奖金3000元;最佳作品奖1个,奖金1万元。

据了解,此次征集活动分为形象征集、专业评审、反馈修改、获奖公示及形象发布等阶段,为确保公平、公正,活动将设评审委员会,负责制定评审细则,并对作品进行评审。此次征集仅接受电子版稿件,参赛者需将投稿文件打包压缩,并发送至大赛专用邮箱(stcxnxx@eco-city.gov.cn)。最终评选结果于9月28日生态城开发建设十五周年纪念日发布。

## 盛夏优享嘉年华25日开幕

本报讯(记者 马晓冬)记者从市商务局获悉,作为海河国际消费季期间的重要活动之一,盛夏优享嘉年华暨王口炒货节将于8月25日至26日在国家会展中心(天津)举办。

据了解,本次活动将展示津味文化、王口炒货、文化体育、旗袍服饰3个板块,S16馆设置家居电板块。其中,王口炒货板块将集中展示静海区名特产炒货产品和老字号非遗产品,并开展电商直播带货活动;文化体育板块将举办青少年中国好才艺展演和平衡车比赛;旗袍服饰板块将开展旗袍文化展示及走秀活动;家居电板块将集中展示展示20余个品牌。

## 来津外籍人士可扫码付打车费

本报讯(记者 方红)昨天,记者从市交通运输委了解到,为解决外籍人士在境内消费时无法直接使用移动支付的不便,日前,市道路运输局联合人民银行天津分行共同指导有关支付机构研究推出解决措施,通过机构App绑定境外卡组织发行的银行卡或直接使用海外钱包App等方式,实现外籍人士在境内移动支付扫码支付,轻松结算巡游车打车费用。

据了解,目前3万余套收款码和受理标识已全部发放至我市巡游出租车企业,收款码更换后现有各项收款功能和资金入账服务均不受影响。外籍人士乘坐我市巡游出租车时,可直接根据标识上的英文说明进行操作,免去巡游车司机与外籍人士语言交流不便、兑换货币以及现金、取现的麻烦。

## 市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2023年8月21日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件15132件,其中:滨海新区2787件,和平区447件,河东区867件,河西区860件,南开区989件,河北区678件,红桥区357件,东丽区771件,西青区917件,津南区976件,北辰区1080件,武清区916件,宝坻区985件,宁河区659件,静海区1011件,蓟州区777件,海河教育园区36件,市水务局7件,城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津政务网和各区政府网站。

**天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱**  
 专门值班电话:022-83635046  
 举报电话受理时间:工作日8:30—12:00,13:00—17:30  
 专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

## 高温+多雨 今年“伏天”特征明显

### “三伏”期间平均气温28.8℃ 列近十年“三伏”中高值第2位



本报讯(记者 苏晓梅)刚刚过去的伏天,气温高不高?降雨多不多?记者昨天从天津市气候中心了解到,今年“伏天”,我市气候总体呈现气温偏高、雨量略偏多的特征。

今年“三伏”从7月11日到8月19日共40天。以市区为例,“三伏”期间平均气温为28.8℃,比近十年“三伏”平均气温高0.3℃,比去年偏高0.1℃,列近十年“三伏”中高值的第2位,第1位出现在2018年,为29.8℃;日最高气温≥35℃的高温日数为9天,与去年相同;最高气温为36.5℃,出现在“头伏”的第9天。

“三伏”中,各伏的平均气温分别为29.1℃、28.4℃和29.2℃。其中,“头伏”和“中伏”的平均气温在近十年中排位居中,“头伏”的高温日数有4天,在近十年中为第2多,“中伏”高温日数较少,仅有1天;“末伏”的平均气温与2015年并列近十年最高,高温日数有4天,与2015年并列近十年最多。“三伏”期间,由于受副热带高压影响,持续出现高温高温天气,闷热感较强,特别是“末伏”期间,“秋老虎”的威力尽显。

今年“三伏”期间,市区降雨总量为355.5毫米,在近十年“三伏”中排第4位,降雨主要出现在“中伏”。其中,“头伏”雨量为74.0毫米,在近十年“头伏”中排位居中;“中伏”雨量为248.9毫米,在近十年“中伏”中为第2多,第1多出现在2019年,为254.5毫米,特别是“中伏”的第9到第12天,也就是7月29日到8月1日,受台风“杜苏芮”影响,全市出现持续强降雨天气过程,过程平均雨量达133.5毫米,共12站次出现暴雨,市区过程雨量达128.8毫米;“末伏”雨量仅为32.6毫米,在近十年“末伏”中属少雨年份。

▶近日,津城连降秋雨,带走暑气,送来清凉。  
 本报记者 齐向颖 摄

## 南开大学以榜样力量激发引领毕业生参军入伍

### 将爱国之心转化为报国之行

但看到学院公告栏中醒目的征兵宣传海报时,心中种下的“种子”破土而出。在学校、学院老师与家人的大力支持下,他果断作出决定:圆梦军营,到祖国最需要的地方去!“我和战友们一定扛起属于青年一代的责任和使命,在建设世界一流军队的伟大实践中刻苦训练、努力拼搏、不惧挑战、勇于奉献。”如今在军营工作、已成长为陆军战士的姜泓宇表示。

“学校以激发引领应届毕业生从军报国为重点,构建本科在校生、本科毕业生、硕士生、博士生从军就业全类别、全过程、全闭环培养发展路线图,设立毕业生参军入伍专项支持政策,特别是以榜样引领激发适龄青年参

军热情,多措并举开展征兵宣传。近年来培养了一大批像姜泓宇这样把参军入伍作为光荣一生职业选择的高学历学子,其中多人受到嘉奖,为强军兴军贡献力量。”南开大学武装部相关负责人介绍,学校在各学院建立征兵工作站,开展辅导员征兵业务培训;通过学校新媒体、学生宿舍楼内电子屏幕、校园内展板海报等载体,用青年人喜闻乐见的形式,创新征兵宣传手段;组织开展丰富多彩的学校国防教育活动,将征兵工作与国防教育有机融合;充分发挥退役复学学生中党员骨干的示范引领作用,成立爱国强军宣讲团、薪火志愿服务队、强身铸魂训练营,以榜样之动力员更多优秀南开学子把青春挥洒在强军征途上。

## 七夕节为“老人家”拍甜蜜照

### 用镜头记录一生的浪漫

■ 本报记者 宋德松 摄影 吴迪

“大爷再向大娘靠近点,来看镜头,笑一下!”老人们笑容满面,毫不掩饰自己的幸福感,随着相机咔嚓响起,定格了每对家庭的甜蜜瞬间。在七夕节到来之际,和平区劝业场街百货大楼社区联合和平文联、摄影家协会、红十字暖阳养老天津火种爱心志愿队邀请“光荣在党50年”党员家庭,往届最美家庭共同开展我们的节日·七夕主题摄影活动,用镜头记录他们的幸福之路。

活动现场,社区工作人员为每对夫妻搭配服饰、化妆。老人们从黑发到白发,从平凡到幸福,一次默契对视、一个真心笑容,都诉说着相濡以沫的几十年。和平区“最美家庭”62岁的王春燕阿姨说:“我跟爱人老吴结婚30多年了,那时哪有啥结婚照,只有一张领证的照片,还是黑白的。没想到这次社区给我们准备的节日礼物弥补了遗憾。”

赵廷琪、郭和玲两口子拿出了38年前拍摄的黑白结婚照,“看那时多年轻。我们1985年结婚,那时工作忙,就拍了这一张。一晃38年,今天我和老伴儿拍了好多张,也过个七夕节。”

“作为摄影爱好者,社区提供平台,让我们为社区老年人拍结婚照是件特别有意义的事。看到他们这么开心,我们也特别高兴。”和平区文联摄影志愿者张春生在现场忙前忙后,看到老人们紧张拘束,就讲笑话逗他们开心,让他们放松下来。



87岁的刘桂香、刘尚信老人因为年龄较大,行动不方便,志愿者决定上门拍照。老人拿出了“光荣在党50年”奖章。对于他们来说,光荣在党50年是一辈子的荣誉,相濡以沫60年是他们一生的浪漫。

“七夕节不仅是年轻人的节日。对老年夫妻来说,他们感情含蓄,不善表达,但是在柴米油盐中用一辈子的陪伴向对方诉说最深情的告白,这种患难与共、执子之手、白头偕老的爱情观更值得年轻人学习和弘扬。”百货大楼社区党委书记李小微表示。

## 关注高校毕业生就业

■ 本报记者 姜凝

“有信念、有梦想、有奋斗、有奉献的人生,才是有意义的人生。走入军营,建功立业的舞台空前广阔,梦想成真的前景空前光明……”这是今年3月应征入伍的南开大学化学学院2023届本科毕业生姜泓宇作为新兵代表在我市2023年上半年欢送新兵仪式上的发言。

南开大学具有光荣的爱国主义传统,大学期间所受校史校情教育,聆听当过兵的学长学姐讲述军营故事,滋润姜泓宇心中的“种子”蓬勃生长。

姜泓宇说,大四上学期面临人生选择时,他也曾彷徨,

## 解除劳动合同通知书

员工崔宏雨,身份证号:120101\*\*\*\*\*2549,因你长期未出勤打卡,2023年8月4日分行要求你于2023年8月7日返岗,但你至今未返岗出勤。依据本行考勤制度规定,你已经构成旷工。我行依据考勤制度规定,于2023年8月10日对你予以解除劳动合同。

兴业银行股份有限公司天津分行

## 公告

近期,天津市公安局宝坻分局成功破获刘某(女,32岁,天津市津南区咸水沽镇)涉嫌诈骗案,该案件正在进一步办理中。为全面深挖彻查刘某涉嫌诈骗违法犯罪事实,切实维护投保人的合法权益,现向社会公开征集2022年1月1日至2023年2月27日期间,通过个人及中介找刘某办理补缴城镇职工养老保险的投保受损人员,请广大投保人通过合法途径反映情况和表达诉求,积极配合公安机关开展案件侦办工作。

一、自本公告发布之日起30日内(2023年8月8日至2023年9月6日),请在上述时间段内(2022年1月1日至2023年2月27日)通过刘某办理城镇职工养老保险的投保人,持本人身份证、投保银行流水等相关有效凭证,到户籍所在地派出所进行报案并配合调查、核对账目等工作。二、逾期未报案者,产生的不利后果自行承担,望相互转告周知。咨询地址:天津市公安局宝坻分局(地址:天津市宝坻区宝平街宝坻建设路18号),联系人:王警官,电话:17822040650;李警官,电话:17622768629。

天津市公安局宝坻分局  
 二〇二三年八月八日